
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 187
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 17 april 2019

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN ENERGIE

REG-premies  -  Premies 2018 (2)

De Vlaamse overheid staat voor een rationeel energiegebruik. Daartoe heeft zij met de 
netbeheerders een jaarlijkse overeenkomst via een REG-actieplan (rationeel 
energiegebruik). Op mijn vorige schriftelijke vraag hierover (nr. 113 van 7 februari 2019), 
antwoordde de minister dat de gegevens pas later beschikbaar zouden zijn.

1. Hoeveel REG-premies werden in 2018 uitgekeerd? Graag het totale aantal en opdeling 
naar: 
a) aanvrager (beschermde klant, bedrijf, lokaal bestuur, huishoudelijke klant);
b) netbeheerder;
c) provincie;
d) type premie (dakisolatie, …).

2. Welke evolutie kan de minister hierin onderkennen?

3. Wat was de uitgekeerde REG-premie in 2018? Graag het totale bedrag en opdeling 
naar: 
a) aanvrager (beschermde klant, bedrijf, lokaal bestuur, huishoudelijke klant);
b) netbeheerder;
c) provincie;
d) type premie (dakisolatie, ….).

4. Welke evolutie kan de minister hierin onderkennen?



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN ENERGIE

ANTWOORD
op vraag nr. 187 van 17 april 2019
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. De gevraagde cijfers gaan als bijlage.

2. Algemeen stellen we een daling vast in het aantal uitgekeerde premies. Voor een aantal 
doelgroepgerichte maatregelen, zoals de energiescans, de sociale energie-
efficiëntieprojecten en de kortingbonnen, is er een toename in het aantal toegekende 
premies of uitgekeerde bonnen. Ook de E-peilpremie kende een toename. De relatief 
nieuwe maatregelen zoals de totaalrenovatiebonus en de burenpremie kenden in 2018 
een behoorlijk succes. Voor niet-woongebouwen vinden we de sterkste daling bij de 
maatregelen relighting, dakisolatie en zonneboiler. Enkel investeringssteun kende een 
toename in het aantal toegekende premies.

3. De gevraagde cijfers gaan als bijlage.

4. Het totale bedrag aan uitgekeerde premies was in 2018 lager dan in 2017. Voor 
woongebouwen stellen we vast dat het totale bedrag aan premies voor warmtepompen 
is toegenomen, ondanks de daling in het aantal premies en dit omwille van de 
hervorming van de premieberekening voor installaties met eindfactuur in 2017. Voor 
de andere maatregelen volgen de premiebedragen de trend in het aantal uitgekeerde 
premies. Voor niet-woongebouwen nam enkel het premiebedrag voor investeringssteun 
en voor warmtepompen toe ten opzichte van vorig jaar. 

BIJLAGE

REG-premies – Premies 2018


